
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 02.06.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Christiane Henschel  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Hans-Peter Dirksen  
Herr Rainer Keil  
Frau Claudia Kielholz  
Herr Leonardus van Dijck  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

01.03.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte zum Breitbandnetz, dass mit der Baumaßnah-

me in der Ortschaft Buko gleichzeitig die Verlegung für das Breitbandnetz erfolgt 
und in diesem Zusammenhang Düben und auch Luko mit einbezogen werden. 
Hierzu gab es vorab eine Abfrage der einzelnen Haushalte, wer daran interessiert 
ist ein besseres DSL zu erhalten. Bis Oktober soll diese Maßnahme abgeschlos-
sen sein. In Düben wird die Station im Keller des Neubaublockes errichtet. Bis 
dahin erfolgt die Verlegung von Glasfaserkabel. Von dort aus gehen Kupferkabel 
zu jedem Hausanschluss.  
 
Der Ortsbürgermeister berichtete über eine Zusammenkunft des Heimatvereins in 
dem über die Säuberung des Dorfes bis zum Dorffest diskutiert wurde. Bis dahin 
wird es mit der einen 1-Euro-Kraft nicht mehr möglich sein, alle Rasenflächen zu 
mähen. Deshalb einigte man sich im Heimatverein Arbeitseinsätze durchzufüh-
ren. Da nicht genug Arbeitsgeräte zur Verfügung stehen, sollten mehrere Einsät-
ze auf Abruf durchgeführt werden. 
Der Ortsbürgermeister fragte nach, ob sich auch der Ortschaftsrat bereit erklären 
würde, an einem Arbeitseinsatz mitzuwirken.  
OR Henschel fragte nach, ob nicht der Ortschaftsrat gemeinsam mit dem Hei-
matverein einen Arbeitseinsatz durchführen kann. 
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Der Ortsbürgermeister entgegnete, dass nur 3 Mähwerke zur Verfügung stehen, 
1 Sense und ein paar Harken, so dass max. 6 Personen zum Einsatz kommen 
könnten. Aus diesem Grund beabsichtigt er einen telefonischen Rundruf zu ma-
chen und wenn 6 Leute ihre Zustimmung gegeben haben, kann er einen Ar-
beitseinsatz starten.  
OR Henschel merkte an, dass es bei den Einsätzen nicht nur um das Rasenmä-
hen geht, es muss auch gefegt u. a. Arbeiten verrichtet werden. 
OR van Dijck sowie OR Dirksen sagte zu, auch ihre Rasenmäher zur Verfügung 
zu stellen.  
Der Ortschaftsrat einigte sich daraufhin eine Postwurfsendung mit dem Aufruf 
zum Arbeitseinsatz in der Ortschaft zu verschicken mit dem Hinweis, dass jeder, 
wenn die Möglichkeit besteht, seinen Rasenmäher und Harke mitzubringen soll. 
Dies sollte frühestens 1 Woche vor dem Dorffest evtl. an einem Freitag erfolgen.  
 
OR Dirksen fragte an, ob er jetzt seine Hecke schneiden darf oder nicht. Ihm 
wurde gesagt, dass er diese erst wieder im Herbst wegen des derzeitigen Nistens 
von Vögeln schneiden darf. 
Hierzu wird sich der Ortsbürgermeister in der Verwaltung erkundigen.  
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass es ein Leck an der Trinkwasserleitung in 
der Dübener Dorfstraße (Ecke bei Familie Bahn) gab. Derzeit befinden sich dort 
immer noch die Baken und der Sandberg. Die Stadtwerke sind zu informierten, 
dass dies spätestens bis zum Dorffest am 26.6. durch die Firma wegzuräumen 
ist. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.    
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 3.6.2010 
 
 
 
 
Hartmut David       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


